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1. Общие характеристики заведения.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад общеразвивающего вида № 4" функционирует с 19.10.2011 г.

Учредителем МБДОУ № 4 является Администрация муниципального образования "Город Майкоп”. Полномочия и функции учредителя МБДОУ и собственника его имущества осуществляет Администрация муниципального образования "Город Майкоп". Детский сад находится в ведении Комитета по образованию Администрации муниципального образования "Город Майкоп". 
МБДОУ № 4 осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным  законом  «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» от 29.12.2012 г.; законодательством Российской Федерации и Республики Адыгея; другими нормативными актами и (или) договорами.
Основная цель детского сада: создание условий для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

Основные направления деятельности ДОУ: художественно-эстетическое, познавательно-речевое, социально-личностное, физическое развитие детей.

Основными задачами воспитательно-образовательного процесса МБДОУ № 4 являются:

- охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;

- обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей;

- воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

-  взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;

-  оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

Приоритетное направление ДОУ: Художественно-эстетическое развитие ребенка.
Детский сад реализует: основную образовательную программу ДОУ. Примерную комплексную программу "От рождения до школы" под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Дополнительную образовательную программу художественного воспитания, обучения и развития детей 2- 7 лет "Цветные ладошки" автор И.А. Лыкова.

У каждого педагога разработаны программы по всем видам деятельности, согласно  возрастных  особенностей  детей.

В детском саду 12 общеразвивающих групп, которые посещают 367 детей  дошкольного возраста:

- 1 младшая группа (ясельная № 1) (с 1,5 до 3 лет);

- 1 младшая группа (ясельная № 2) (с 1,5 до 3 лет);

-  2 младшая группа № 1 (с 3-х до 4-х лет);

-  2 младшая группа № 2 (с 3-х до 4-х лет);

-  средняя группа № 1 (с3-х до 4-х лет);

-  средняя группа № 2 (с 4-х до 5-ти лет);

-  средняя группа № 3 (с 4-х до 5-ти лет);

- старшая группа № 1 (с 5-ти до 6-ти лет);

- старшая группа № 2 (с 5-ти до 6-ти лет);

-  старшая группа № 3 (с 6-ти до 7-ми лет);

-  подготовительная группа № 1 (с 6-ти до 7-ми лет);

-  подготовительная группа № 2 (с 6-ти до 7-ми лет);

Детский сад укомплектован полностью. Обучение и воспитание  в МБДОУ ведется на русском языке. Детский сад оказывает следующие дополнительные бесплатные образовательные услуги (по приоритетному направлению):
​ - «Бумажные фантазии»;
- «Сказка»  (театральная деятельность);
- «Юные волшебники»;
-  «Матрешка»;

-  «Умелые ручки»;

-  «Юные художники;

-  «Волшебная бумага»

-  «Цветные ладошки»:
Местонахождение, удобство транспортного расположения.
Дошкольное учреждение расположено во дворах многоэтажных домов, в районе Восход. Здание типовое, 2-х этажное. Учреждение имеет удовлетворительную материальную базу, соответствует требованиям СанПиН, обеспеченно необходимым оборудованием, хозяйственным инвентарем, игровыми и методическими пособиями. В группах чисто, создана соответствующая предметно-развивающая среда.

На ближайшей территории расположены: МБОУ СОШ № 17, линия общественного транспорта, благодаря которой в детский сад можно привезти ребенка из любого района города Майкопа (троллейбусы № 4,5,7), маршрутные такси (№ 3, 4, 12,16,17, 27, 28, 29, 34). Детский сад обеспечен удобными подъездными путями. 

Юридический и фактический адрес: г. Майкоп, ул. Шоссейная, 18 -а.
Телефон: 8 (8772) 56-50-07
Электронная почта: mbdou_4@mail.ru
Режим работы детского сада: 
Режим работы МБДОУ закреплен в Уставе ДОУ:
-Рабочая неделя - пятидневная.
-Длительность работы групп - 12 часов.
-Ежедневный график работы групп - с 7.00 до 19.00 часов.
Предусматривается закрытие МБДОУ для проведения ремонтных работ в летний период, на время  плановых отключений горячей воды и в иных случаях, требующих закрытия ДОУ в соответствии с требованиями СанПиН.
 
2.Система управления.
Стратегическое управление осуществляется руководителем МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 4» – заведующей, совместно с Общим собранием ДОУ и Педагогическим советом ДОУ. Среди вопросов, решаемых на этом уровне: 

·  разработать перспективы развития учреждения, 

·  определить  основные пути достижения избранных целей и др.
Органами самоуправления МБДОУ являются:

- Общее собрание трудового коллектива; 

- Педагогический совет;

- Родительский комитет.

Деятельность органов самоуправления детского сада регулируется локальными актами, их компетенция определена Уставом.

Высшим органом самоуправления является Общее собрание, наделенное управленческими полномочиями. В состав общего собрания  трудового коллектива входят все сотрудники детского сада. Общее собрание трудового коллектива избирает членов общественных комиссий, принимает локальные акты регулирующие: вопросы охраны труда, трудовые отношения между руководителем и работником детского сада, рассматривает кандидатуры на награждение.

В ДОУ созданы постоянно и временно действующие комиссии по вопросам:

- охраны труда;

- рассмотрения и установления  доплат и надбавок и по материальному поощрению;

- контроля за качеством организации питания.

Управление педагогической деятельностью осуществляет педагогический совет детского сада. Педагогический совет ДОУ принимает локальные акты, регулирующие вопросы организации образовательного процесса, определяет направления работы детского сада, принимает Образовательную программу, учебный план, годовой план работы детского сада.

Представительным органом родительской общественности является родительский комитет. Родительский комитет избирается на первом родительском собрании, содействует руководству детского сада в совершенствовании условий для осуществления образовательного процесса, охране жизни и здоровья, свободному и гармоничному развитию личности воспитанников, в защите законных прав и интересов воспитанников.

Организационно-правовое регулирование в системе дошкольного образования детского сада сводилось к приведению содержания локальных актов в соответствии с действующим законодательством. Введены в действие порядки, регулирующие финансово-экономическую деятельность ДОУ.
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3.Оценка образовательной деятельности.

Содержание обучения и воспитания детей:

Обучение и воспитание в МБДОУ № 4 ведется на русском языке. МБДОУ самостоятельно в выборе форм, средств и методов обучения и воспитания в пределах, определенных Законом Российской Федерации «Об образовании».

В МБДОУ реализуется основная общеобразовательная программа дошкольного образования, разработанная на основе примерных основных общеобразовательных программ дошкольного образования. В соответствии  с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, и с учетом особенностей психофизического развития и возможностей детей на основе основной общеобразовательной программы дошкольного образования, рекомендованной Министерством образования Российской Федерации:

-  «Программа воспитания и обучения  в детском саду «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Веракса.

МБДОУ при осуществлении образовательного процесса использует дополнительные  программы, рекомендованные Министерством образования Российской Федерации:

Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки» автор И.А.Лыкова.

Образовательные программы реализуются с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.

МБДОУ устанавливает: последовательность, продолжительность деятельности детей, сбалансированность ее видов, исходя из условий МБДОУ; максимальный объем нагрузки детей во время занятий, соответствующий Федеральным государственным требованиям.

МБДОУ организует работу по приоритетному направлению: художественно-эстетическое развитие воспитанников.

При реализации образовательной программы МБДОУ для детей ясельного возраста от 1,5 до 3 лет планируется не более 10 занятий в неделю, продолжительностью 8-10 минут. В теплое время года образовательная деятельность осуществляется на участке во время прогулки.

Максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки для детей дошкольного возраста составляет: 

	Объем недельной образовательной нагрузки.
	Кол-во условных учебных занятий в неделю.
	Время проведения одного занятия.

	младшей группе (дети четвертого года жизни)
	11 занятий в неделю
	по 15 минут

	средней группе (дети пятого года жизни)  
	12 занятий в неделю
	20 минут

	старшей группе (дети шестого года жизни)  
	15 занятий в неделю
	25 минут

	подготовительной группе (дети седьмого года жизни)  
	17 занятий
	30 минут


Виды занятий по возрастным группам устанавливаются в соответствии с действующей в МБДОУ образовательной программой.
Охрана и укрепление здоровья детей: 

Вопросы охраны и укрепления здоровья детей, физического развития дошкольников являются одним из важнейших направлений деятельности нашего учреждения.
Работа ведется через соблюдение санитарно-гигиенических норм и требований, организацию сбалансированного питания, систему закаливания детей, развитие физкультурно-оздоровительных мероприятий, создание благоприятного климата в ДОУ. 
Оздоровительная работа в МДОУ ведется систематически и постоянно контролируется администрацией и медицинским персоналом.
В группах разработана система закаливания, закаливающие мероприятия с учетом групп здоровья, индивидуальных особенностей детей.
Педагогами МБДОУ № 4 проводятся различные виды физкультурно-оздоровительной работы:
• Физкультурные занятия;
• Физкультминутки;
• Гимнастики (утренняя, дыхательная, пальчиковая, артикуляционная);
• Различные виды закаливания;
• Дни здоровья,
• Физкультурные праздники, досуги.
Особое внимание уделяется двигательной активности детей. В группах составлен режим двигательной активности, где помимо организованных видов занятий по физической культуре в режиме дня дошкольников значительное место отведено самостоятельным двигательным играм с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
Педагоги приобщают детей к здоровому образу жизни. Помогают в овладении основ гигиенической и двигательной культуры. Проводят просветительную работу с родителями по формированию здорового образа жизни.
• знакомство  с оздоровительными мероприятиями,
• с содержанием физкультурно-оздоровительной работы;
• с соблюдением общегигиенических требований рационального режима дня, полноценного сбалансированного питания, закаливания.
В группах поддерживается атмосфера доброжелательности, что помогает снять нервное напряжение, агрессию. Все проводимые мероприятия положительно сказываются на здоровье детей.
Мероприятия, направленные на охрану жизни и укреплению здоровья детей:
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1. Соблюдение инструкций по охране жизни и здоровья детей;

2. Создание не травмоопасной развивающей среды в группах и на участках;

3. Коррекционная работа педагогов-психологов, способствующая созданию эмоционально-благоприятной обстановки в группе.
В 2017-2018 учебном году педагогический коллектив МБДОУ № 4 продолжает работать по созданной модели оздоровительного режима:

	№ п/п
	Оздоровительные мероприятия
	Особенности организации

	1
	Прием детей на воздухе
	Ежедневно, в теплый период года

	2
	Утренняя гимнастика
	Ежедневно 6-15 мин

	3
	Воздушно-температурный режим:

- в группе

- в спальне
	Ежедневно

+18…+200 С

+18…+190 С

	4
	Сквозное проветривание (в отсутствии детей)
	2 раза в день, в течение 5-10 мин., до +140…+160

	5
	Одежда детей в группе
	Облегченная

	6
	«Час здоровья» - двигательная разминка, воздушные и водные процедуры после дневного сна
	Ежедневно, по мере пробуждения детей, 5-10 мин.

	7


	Подвижные игры и физические упражнения на прогулке
	Ежедневно, не менее 2 раз в день

	8
	Целевые прогулки, походы
	1 раз в 3 мес., начиная с 4 лет


Организация питания в ДОУ.
Организации питания в детском саду уделяется особое внимание. Оно оказывает самое непосредственное влияние на жизнедеятельность, рост, состояние здоровья.
Мы работаем по примерному перспективному 10-ти дневному меню   для организации питания детей от 1.5 до 3 лет и от 3-х до 7 лет в МБДОУ № 4, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования с 12-часовым пребыванием детей. На все блюда имеются технологические карты с рецептурами и порядком приготовления блюд с учетом времени года, заверенные руководителем. 
Контроль за качеством питания, разнообразием блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет диет сестра, медсестра детского сада, заведующая. Питание в детском саду организовано согласно санитарно-гигиеническим требованиям соблюдения режима  питания детей. Натуральные нормы по всем видам продуктов выполняются на  98% - 100%.
При организации детского питания основополагающими принципами являются: 
- обеспечение соответствия количества и качества пищевых веществ (белки, жиры, углеводы, витамины) возрастным потребностям организма;
- обеспечение вкусовых качеств пищи;
- соответствие кулинарной обработки пищевых продуктов технологическим требованиям. 
Спектр дополнительных образовательных услуг:

МБДОУ № 4 оказывает дополнительные бесплатные услуги по приоритетному направлению: ​
 - «Бумажные фантазии»;

- «Сказка»  (театральная деятельность);

- «Юные волшебники»;

-  «Матрешка»;

-  «Умелые ручки»;

-  «Юные художники;

-  «Волшебная бумага»

-  «Цветные ладошки»:

Организация специализированной коррекционной помощи.
Цель психологической службы: психологическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса с целью воспитания физически, психически, нравственно здоровой, интеллектуально и эмоционально развитой, обладающей адаптивной к современным условиям компетенцией личности дошкольника.

Задачи:

1.Повышать психологическую компетентность родителей в вопросах воспитания и развития, формировать эффективные навыки взаимодействия с детьми.

2.Оптимизация межличностного общения детей старшего дошкольного возраста в группе развития.

3.Способствовать повышению психолого-педагогической культуры педагогов.

4.Совершенствовать консультационную помощь и психологическое просвещение родителей и педагогов.

Деятельность по реализации психологического сопровождения воспитательно-образовательной деятельности имеет три направления:
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Диагностика проводится по запросу педагогов, родителей и в плановом порядке. Плановые диагностические мероприятия проводятся в определенные периоды учебного года, по итогам диагностики психолог готовит рекомендации для  родителей и педагогов, организует развивающую работу. Совместно с автором запроса планирует работу по  оказанию помощи ребенку.

Консультирование  родителей по вопросам воспитания и развития детей проводится еженедельно по вторникам с 15:00 до 18:00.
Логопункт в детском саду организуется для оказания помощи детям, которые по речевым показаниям не определяются в специализированные группы, но нуждаются в помощи логопеда.

Для занятий в логопункте отбираются дети  подготовительных групп, прошедшие комиссию и получившие заключение  о  необходимости   в исправлении речи.
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Организация работы.
1) С 1 по 15 сентября логопед проводит углубленное обследование каждого ребенка подготовительной группы, результаты которого заносятся в речевую карту. Речевая карта заполняется на детей со сложными нарушениями речи.

2) По результатам обследования детей учитель-логопед составляет перспективный план индивидуальной работы.

3) Общая продолжительность логопедической работы с каждым ребенком находится в прямой зависимости от его диагноза и индивидуальных особенностей

4) Основной формой организации логопедической работы являются индивидуальные занятия. Продолжительность индивидуального занятия с каждым ребенком 10 15 минут.

Индивидуальная работа с каждым ребенком проводится 2 -3 раза в неделю.

5) Родители обязаны быть активными участниками по коррекции речи. Они должны с вниманием относиться к домашним заданиям, помогать ребенку закрепить дома полученные навыки.
Если звук находится на этапе постановки, родители обязаны дома, ежедневно, 2 -3 раза в день в течение 3 -5 минут выполнять гимнастику для язычка.

Если звук поставлен, то родители должны следить за тем, чтобы в обиходной речи ребёнок правильно произносил поставленный звук.
6) В пятницу родители забирают домой тетрадь с логопедическим заданием, а в понедельник приносят ее в детский сад с выполненным заданием.


Результаты работы логопункта.

Совместная работа с организациями.
	Социокультурные институты
	Цель взаимодействия
	Способ (формы) взаимодействия

	Детская городская библиотека
	Ознакомление детей с родным краем
	Цикл занятий по ознакомлению с окружающим (региональный компонент)

	Библиотека школы
	Преемственность со школой.
	Чтение книг.

Беседы об авторах детских книг.

	Школа № 17
	Преемственность со школой.
	Участие в школьных выставках, в соревнованиях «Зарничка».

	Кукольный театр. 
	Способствовать эстетическому и эмоциональному развитию детей.
	Посещение кукольного театра и организация спектаклей в ДОУ.

	Музыкальная школа.
	Преемственность целей и содержания музыкального развития в ДОУ и муз. школе.
	Концерты воспитанников музыкальной школы в ДОУ.

	Детская поликлиника №2
	Укрепление здоровья и своевременная коррекция имеющихся нарушений в здоровье каждого ребенка.
	Ежегодный комиссионный осмотр детей 5 – 7 лет специалистами поликлиники (ЛОР, окулист, неврапатолог, хирург). Консультирование воспитателей, родителей.

Обследование на гельменты 1 раз в год.

	МЦРТДиЮ
	Способствовать эстетическому воспитанию детей.
	Выступления в фестивалях детского творчества, посещение детьми кружков.

	Театр 
	Способствовать положительному эмоциональному развитию детей.
	Посещение новогодних праздников, детских спектаклей.


Основные формы работы с родителями в МБДОУ № 4
Родительские собрания:

· Общие родительские собрания.

· Групповые родительские собрания.

Беседы (индивидуальные, групповые):

· оказание родителям помощи по вопросам воспитания.

· Консультации (плановые, неплановые):

· помощь в разрешении проблемных опросов.

Совместная деятельность:

· организация и проведение конференций, круглых столов, праздников, развлечений, конкурсов, субботников.

Диагностика, анкетирование:

· выявление уровня удовлетворённости работой МБДОУ, проблем и пожеланий родителей обучающихся.
Работу по вовлечению родителей в совместную деятельность педагоги ДОУ проводили  по следующим направлениям:
Информационно – аналитическое (изучение семьи, выяснение образовательных потребностей родителей воспитанников и удовлетворенности родителей работой ДОУ).

Познавательное направление (традиционная тематическая неделя «Все работы хороши…», конкурс поздравлений к Новому Году «Новогодняя открытка», обогащение родителей знаниями в вопросах воспитания и обучения детей дошкольного возраста).

Наглядно – информационное направление (родительские уголки, папки - передвижки «Времена года», выпуски газеты МБДОУ № 4 «Родничек» и буклетов по актуальным вопросам воспитания и развития дошкольников и др.)
Досуговое направление (тематические праздники: «Осенний карнавал», «Новогодние приключения», «Маме в День 8 Марта» и т.д.; развлечения: «Широкая масленица», «День рождения», «Весна-Красна» и др.; спортивные досуги: «Малые олимпийские игры», «Сильные, ловкие, смелые» и др.).

В 2017-2018 учебный год проводилось анкетирование родителей с целью изучения их мнения о качестве услуг, предоставляемых ДОУ и выявления запросов родителей на дополнительное образовательные услуги ДОУ. Так, полностью довольны детским садом 88,7% родителей; в целом довольны - 11,2%. Из услуг дополнительного образования  родителей  интересуют такие как:  изобразительная деятельность, театрализованная деятельность, кружки.
МБДОУ№ 4 осуществляет интеграцию общественного и семейного воспитания с разными категориями родителей:

· с семьями обучающихся ДОУ;

· с родителями, дети которых впервые планируют идти в детский сад;
Использовались активные формы взаимодействия педагогов и родителей:

· анкетирование;

· памятки, буклеты;

· консультации, беседы, оформление стендов для родителей;

· совместные праздники;

· психолого-педагогическое сопровождение трудных семей;

· субботники.
Родители активно сотрудничают с педагогами и специалистами ДОУ. Участвуют в организации и проведении праздников, досугов, спортивных мероприятий, конкурсов, викторин, трудовой деятельности с детьми на участках и в помещениях ДОУ и др. 

Анализ проведенных опросов показал, что 90% родителей удовлетворены качеством образования в ДОУ, компетентностью педагогов и специалистов по вопросам воспитания, обучения и развития их детей.
4.Материальная база.
Учреждение имеет удовлетворительную материальную базу, соответствует требованиям СанПиН, обеспеченно  необходимым оборудованием, хозяйственным инвентарем, игровыми и методическими пособиями.  
С целью выполнения годовых задач по укреплению здоровья воспитанников в ДОУ функционирует  физкультурный зал, оснащенный необходимым оборудованием для полноценного физического развития детей дошкольного возраста.
Для творческого развития детей, приобщения их к музыкальному миру есть музыкальный и хореографический залы, в которых дети могут попробовать себя в роли музыкантов, певцов, танцоров.
В каждой возрастной группе организованна развивающая среда, соответствующая  данному возрасту, оснащенная  наглядными пособиями, игрушками, учебными материалами, художественной литературой.
Постоянно проводится работа по безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к ДОУ территории: в здании ДОУ проведена пожарная сигнализация, проводятся тренировочные занятия по эвакуации детей на случаи чрезвычайных ситуаций.
Оборудование на прогулочных площадках соответствует требованиям безопасной эксплуатации.
Медицинское обслуживание детей осуществляют две медицинских сестры.
Медицинский кабинет оснащен необходимым оборудованием, есть изолятор и процедурная комната. В ДОУ систематически проводится профилактическая и оздоровительная работа в соответствии с годовым планом. Все дети осмотрены специалистами, результаты заносятся в карты развития детей.  Постоянно осуществляется контроль  за санитарно – гигиеническими условиями содержания детей в соответствии с требованиями СанПиН. Ежедневно проводится противоэпидемическая работа.
Проведен ремонт отопительной системы, приобретено,  проведена работа по замене осветительных ламп в групповых помещениях,. Во всех возрастных группах и бытовых помещениях проводилась замена сантехники  косметические ремонты.
На территории ДОУ оборудованы игровые площадки, оснащенные оборудованием, теневыми навесами в соответствии с требованиями СанПиН, живописно расположены уголки сказок, цветники, лужайки и т.д.
В ДОУ уделяется большое внимание качеству и нормам  питания детей.  Питание в ДОУ четырехразовое. Анализ выполнения норм питания показал, что выполнение норм по основным продуктам питания составляет от 87% до 96%. Потребность в витаминах выполнена в полном объеме за счет круглогодичной С – витаминизации третьего блюда, дачи соков, свежих овощей и фруктов в течение всего года.
Все помещения ДОУ обеспечены необходимым оборудованием для ведения воспитательного и педагогического процесса, для проведения культурно – гигиенических процедур, для игровой и досуговой деятельности дошкольников.
Игровые площадки оборудованы теневыми навесами, спортивным оборудованием для физического развития детей. Каждая площадка изолирована друг от друга и отделена зелеными насаждениями, цветниками «сказочными уголками». 
Медицинское обслуживание:

Медицинское обслуживание в МБДОУ №4 осуществлялось медицинской сестрой, диетсестрой состоящей в штате поликлиники, по договору работающей в детском саду и врачом- педиатром ГБУЗ РА «Майкопская городская детская поликлиника № 2». Проводились профилактические осмотры детей, утренний фильтр, выявлялись дети с признаками заболеваний. Медицинская сестра проводила просветительскую работу с родителями, участвовала вместе с врачом - педиатром в родительских собраниях («О профилактике энтеровирусной инфекции»), проводила вакцинацию детей, в соответствии с согласием родителей (законных представителей). В 2017-2018 учебном году систематически проводились медицинские осмотры сотрудников детского сада.
Для организации медицинской деятельности имеются медицинский кабинет, изолятор. Администрация МБДОУ № 4 систематически контролирует соблюдение санитарно-гигиенических требований к условиям и режиму воспитания детей. 

Медицинская сестра в течение учебного года проводила работу по укреплению здоровья и физического развития детей, проводились лечебно-профилактические мероприятия (вакцинация, витаминизация третьих блюд), осуществлялся контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечением качества питания. 

Базой для реализации образовательной программы является укрепление физического и психического здоровья воспитанников, формирование у них основ двигательной и гигиенической культуры. Для организации оздоровительной работы имеются спортивный зал, участки групп, оборудованы спортивные уголки в группах, спортивная площадка на территории.

5. Содержание и качество подготовки обучающихся.

Цель деятельности дошкольного учреждения на 2017-2018 учебный год – совершенствование механизмов эффективной реализации личностно ориентир ванной модели образования в дошкольном учреждении, обеспечивающей новое качество современного образования в соответствии с требованиями инновационного развития и актуальными потребностями общества при условии сохранения здоровья воспитанников. 
Выполнение требований к содержанию, уровню и качеству подготовки выпускников устанавливается в ходе диагностики готовности  к школьному обучению, уровня освоения ООП ДО. Анализируя уровень выполнения детьми ООП ДО МБДОУ №4 за 2017-2018 учебный год, можно отметить положительную динамику развития детей дошкольного возраста в разных видах деятельности, прослеживается  система организации воспитательно – образовательного процесса воспитателями и специалистами детского сада,  способствующая развитию творческого потенциала и познавательной активности воспитанников.  
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Анализ данных мониторинга формирования интегративных качеств воспитанников МБДОУ № 4
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Результаты освоения основной общеобразовательной программы.
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Кроме того, данные результата уровня подготовки к обучению в школе показывают, что 87, 25 % (42 ребѐнка) подготовительного возраста имеют хорошую функциональную готовность к дальнейшему обучению к школе; 3% (1 ребенок) имеет неудовлетворительную готовность, что объясняется проблемами двуязычия в семьях воспитанников.

У большинства дошкольников достаточно развиты познавательные процессы: уровень невербального интеллекта, психосоциальная зрелость, образно-логическое мышление, концентрация, устойчивость и распределяемость внимания, слуховая память, зрительно-моторная координация, аналитико-синтетическая деятельность мышления. Дети умеют обобщать, делать умозаключения по аналогии. У детей сформирована учебная мотивация к школе.
6. Кадровый состав.
Кадровый состав МБДОУ № 4 соответствует предъявляемым требованиям. В учреждении работают квалифицированные специалисты, образовательный процесс обеспечивают в среднем 24 воспитателя, из которых имеют стаж работы: от1 года до 5 лет – 3 педагога, от 5 лет 21 педагог.
В течение учебного года педагоги повышали свой профессиональный уровень на семинарах, практикумах, деловых играх. Прошли курсы повышения квалификации при АРИПК г. Майкопа  6 педагога. В 2017 – 2018 учебном году получили первую категорию 9 человек.
Качественную организацию образовательного процесса в МБДОУ невозможно осуществлять без слаженной работы педагогического коллектива, имеющего высокий образовательный, квалификационный и профессиональный уровень. Анализ соотношения педагогов по уровню квалификации, образования, стажа и возраста свидетельствует об оптимальном подборе кадров, способных обеспечить высокий уровень качества образования в МБДОУ.

Анализ соответствия кадрового обеспечения реализации ООП ДО требованиям, предъявляемым к укомплектованности кадрами, показал, что в дошкольном учреждении штатное расписание не имеет открытых вакансий, состав педагогических кадров соответствует виду детского учреждения. Уровень своих достижений педагоги доказывают, участвуя в методических мероприятиях разного уровня (город, округ, ДОУ), а также при прохождении процедуры аттестации. Педагоги ДОУ зарекомендовали себя как инициативный, творческий коллектив, умеющий найти индивидуальный подход к каждому ребенку, помочь раскрыть и развить его способности. 

В коллективе создан и поддерживается здоровый морально‑психологический климат, дружеские взаимоотношения и взаимопомощь сотрудников. Демократический стиль общения присущ как административной группе, так и многим сотрудникам.

Образовательный ценз педагогов МБДОУ № 4:
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Педагогический стаж работы педагогов МБДОУ№ 4
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7.Перспективы развития ДОУ.

В ходе анализа определился ряд проблем:

· необходимость дальнейшего повышения компетентности педагогов  по вопросам внедрения ФГОС;

· необходимость обогащения  условий для развития самостоятельной деятельности детей в соответствии с требованиями к созданию предметно – развивающей среды, обеспечивающие реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования;

· необходимость внедрения инновационной деятельности педагогов в образовательный процесс;

Принимая во внимание достигнутые результаты и основные проблемы, с которыми столкнулись сотрудники детского сада в 2017 - 2018 учебном году, были определены перспективы работы на следующий год:

· Разнообразить и внедрять формы работы с семьей совместно с детьми воспитателями и специалистами;
· Продолжать повышать теоретический и практический уровень у педагогов в освоении ФГОС;
· улучшить необходимую документацию по методической работе;
· совершенствовать использование в образовательном процессе инновационных технологий;
· ответственно вести работу с детьми, выполняя триединую цель воспитание, обучение и развитие, совместно с семьей;
· активизировать поисковую деятельность педагогических работников в освоении и внедрении здоровьесберегающих технологий;
· социализация детей дошкольного возраста посредством развивающих и творческих игр; 
· продолжать работу «Школы молодого педагога» для начинающих воспитателей;
· усиление контроля качества питания со стороны администрации, родительского комитета;
· пополнение игрового материала для улучшения качества работы с детьми;
· расширить организацию кружковой работы по художественно – эстетическому развитию воспитанников;
· улучшение системы работы консультативного пункта для родителей. 

Основные цели и задачи воспитания и обучения детей на 2017-2018 учебный год.

Задачи:

1.Продолжать формировать  профессиональную  компетентность педагогов  в области  освоения  новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования и инновационной деятельности. 

2. Систематизировать работу ДОУ по художественно - эстетическому направлению.

3. Продолжать создавать условия для сохранения и укрепления физического и психического здоровья воспитанников через формирование у них представлений о здоровом образе жизни.

СТРУКТУРА УПРАВЛЕНИЯ МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 4»
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Основные задачи.





1) Выявление, преодоление и своевременное предупреждение различных нарушений устной речи у детей дошкольников.





3) Пропаганда логопедических знаний среди педагогических работников и родителей.





2) Профилактическая работа по предупреждению нарушений речи у детей.
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